北京工商大学研究生拔尖创新人才质量提升奖励项目管理办法
北工商研字 【2015】02号
 
       为了加强研究生全过程管理，促进研究生培养质量提高，形成全方位育人、全面育人的质量文化，学校设立研究生拔尖创新人才质量提升奖励项目，用于奖励表现突出的研究生个人和集体，激发广大研究生积极参与学习、科研、实践的热情，提升研究生创新水平，探索建立研究生教育质量评价指标体系。具体项目如下： 
一、项目类别 
       包括优秀生源奖、优秀科研成果奖、学科竞赛优胜奖、英语学习优秀奖、创新实践优秀奖、科研发展潜质奖六类。 
二、实施原则 
1．公平、公开、公正，优中选优。 
2．鼓励学习、科研和实践，提高培养质量，培育拔尖创新人才。 
三、基本条件 
1．具有北京工商大学学籍的全日制在读研究生和应届毕业生，包括优秀潜质的新生；在学习、科研和实践方面能力较强的在读研究生；科研成果突出且发展潜力大的应届毕业生。 
2．热爱祖国，热爱党，热爱所学专业，遵纪守法，勤奋学习，尊敬师长，团结同学，身心健康。 
3．没有不及格科目，没有学术不端行为，没有违纪处分记录。 
四、项目标准和评选程序 
1．优秀生源奖 
       奖励具有优秀潜质的新生，包括推荐免试录取新生和优秀的统考录取新生（笔试成绩超过国家线 10%），学校奖励总人数不超过新生总人数的 20%。同时考察新生的综合素质，包括一志愿录取、入学前参加过科研项目或有科研成果、获得过省部级以上（含）奖项、英语水平较高、专业基础扎实等。具体评分指标详见附件《优秀生源奖评分表》。奖励金额为 3000元/人。研究生入学报到并取得学籍后申报，导师推荐，学院审核，学校审批。 
2．优秀科研成果奖 
       优质科研成果认定参照《北京工商大学科学研究成果奖励暂行办法》（校发[2016]24号文）执行，且只奖励研究生为第一作者的成果。成果认定截止时间为研究生入学到当年 10月 15日，且论文见刊。对于应届毕业生申报的成果需在毕业前已接到收录证明。研究生申报，导师推荐，学院审核，科技处复核，学校审批。 
A1级论文，奖励金额为5000元/项。  
A2级论文，奖励金额为3000元/项。 
A3级论文，奖励金额为1000元/项。 
3．学科竞赛优胜奖 
       奖励读研期间研究生申报当年参加学校认可的学科竞赛，按照获得的省部级及以上奖项给予相应奖励。由研究生申报，导师推荐，学院审核，学校审批。 
A类：国家级一等奖及以上，奖励金额为2000元/项。 
B类：国家级二等奖或省部级一等奖，奖励金额为1000元/项。 
C类：国家级三等奖或省部级二等奖，奖励金额为500 元/项。 
D类：省部级三等奖，奖励金额为 300元/项。 
       以上为个人获奖奖励金额，若团队获奖，则奖励金额翻倍，奖金由团队负责人领取并负责分配。另外，如有研究生参加行业协会举办的学科竞赛或论文大赛并获奖时，该赛事必须在国外或国内具有较大影响，并在专业领域具有较权威的地位，其奖项等级认定由学院拟定并报学校审批备案。 
4.英语学习优秀奖 
      奖励读研期间，英语学习成绩突出，六级600分及以上，奖励金额为 1000元/人。由研究生申报，导师推荐，学院审核，学校审批。 
5．创新实践优秀奖 
      奖励在创新实践活动中表现优秀的研究生, 包括学术成果被采纳、授权发明专利、创业实践等。 
A类：省部级以上政府部门采纳的研究报告、成果要报（必须有相关权威机构证明并附原稿复印件），奖励金额为 2000元/项。 
B类：已创业并注册公司的研究生,且有经营业绩记录，奖励金额为2000元/项。 
C类：已获授权的发明专利，奖励金额为1000元/项。 
       由研究生申报，导师推荐，学院审核，学校审批。A 类和 B 类须以我校为第一署名单位，研究生署名第一，或导师署名第一研究生署名第二。 
6． 科研发展潜质奖 
      奖励考取博士和出国读博的应届毕业生，博士录取通知书截止时间为毕业当年10月15日。由研究生申报，导师推荐，学院审核，学校审批。奖励金额为 10000 元/人。 
五、附  则 
1．项目性质 
       研究生拔尖创新人才质量提升奖励项目的设立是对现有研究生奖助体系的有益补充，作为单项奖学金纳入学校研究生奖助体系统筹管理，重点奖励勤于学习、钻研学术、勇于实践、成果突出的研究生。 
2．项目指标数动态管理 
       项目指标数作为衡量研究生教育质量的参考指标之一，采取动态管理，并建立基本定额与浮动额相结 合的机制。学校根据上一年奖励的情况和当年奖励经费预算，拟定各类奖励项目计划指标数，并可视当年实际申报情况进行动态调整。学校根据学院研究生规模确定学院奖励项目计划指标数，作为基本定额分配到学院，并根据当年实际申报情况进行动态调整，学院因达不到项目基本标准而余留的奖励项目指标数作为浮动额，由学校收回在全校范围内调配。学校每年公布各学院项目指标数完成的实际情况，并作为学位点质量评估的要素之一。 
3．项目申报要求 
       上述奖项标准为基本标准，符合条件的研究生可以同时申报不同类别奖励项目，除特殊说明的奖项外没有比例限制，但研究生在读期间的同一成果不能重复申报和获奖。奖项申报时间截止为当年 10月15 日，学院上报时间当年 10月30日，申报时需提交相关支撑材料。 
4.奖金发放管理 
        当年11月底之前，奖金通过学校指定的银行卡一次性发放给获奖学生。 
5．本办法从2015年9月开始实施，由研究生院（研工部）负责解释。
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